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CÂMARA MUNICIPAL DE BEBEDOURO
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ATA DA TRIGÉSIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DOIS MIL E SETE, REALIZADA AOS DEZESSETE DIAS DO MÊS DE SETEMBRO. 

Aos dezessete dias do mês de setembro do ano dois mil e sete, às vinte horas, reuniu-se, no salão nobre “Arnaldo de Rosis Garrido” da Câmara Municipal de Bebedouro, a edilidade local, sob a presidência do vereador Edson Antonio Pereira, sendo este secretariado pelos vereadores Rubens Marcondes de Oliveira, 1º secretário, e Fábio Campanelli, 2º secretário, e estando presentes os seguintes vereadores: Archibaldo Brasil Martinez de Camargo, Carlos Alberto Corrêa Orpham, Celso Teixeira Romero, Elisabete Sichieri Bezerra, Gilberto de Barros Basile Filho, Luiz Roberto dos Santos e Paulo Visoná. Aberta a sessão, foi feita a leitura, pela vereadora Dr.ª Elisabete, de um versículo da Bíblia Sagrada, após o que o Presidente colocou em votação a ata da 30ª sessão ordinária, e esta foi aprovada por oito votos, ausente do plenário o vereador Dr. Gilberto Basile. O 1º Secretário leu então a matéria constante do Expediente da pauta do dia. OFÍCIOS ENVIADOS AO PRESIDENTE - da Prefeitura Municipal de Bebedouro (dois ofícios); do SASEMB; da Liderança do Partido dos Trabalhadores na Câmara dos Deputados; da Assembléia Legislativa do Estado de São Paulo; do Senado Federal (dois ofícios); da Câmara dos Deputados; da Liderança dos Partidos dos Trabalhadores; da OAB; da FIESP; do Fundo Nacional de Saúde; do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação (três ofícios); da Câmara Municipal da Estância Turística de Batatais; do diretor do SAAEB, Dr. Suhail Ismael; do munícipe Mário Gomes de Oliveira Júnior (solicita cópia, em CD, da 29ª Sessão Ordinária). OFÍCIOS COM CÓPIA AOS VEREADORES - da Prefeitura Municipal de Bebedouro (dois ofícios). OFÍCIOS ENVIADOS AOS VEREADORES - da deputada Dárcy Vera ao vereador Dr. Gilberto Basile - DEM. CONVITES - da Associação Paulista de Municípios. CONVITES AOS VEREADORES - da OABSP; do DEMEC e Prefeitura Municipal; do Grupo Escoteiro Sol & Lua. PROJETOS - Projeto de Resolução n° 08/2007, de autoria do vereador Carlos Orpham - PT, que institui o Plano de Governança Sustentável no âmbito da Câmara Municipal de Bebedouro e dá outras providências. INDICAÇÕES - n° 163 e 164/2007 (Carlos Orpham); n° 167/2007 (Carlos Orpham e Dr. Gilberto Basile); n° 162 e 165/2007 (Dr. Gilberto Basile); n° 166/2007 (Luiz Roberto e Paulo Visoná); n° 168/2007 (Paulo Visoná). MOÇÕES - n° 136/2007, de autoria do vereador Dr. Gilberto Basile - DEM, solicitando à Mesa que dê ciência à Superintendência de Seguros Privados, através do superintendente Armando Vergílio dos Santos Júnior, da MOÇÃO DE APELO para que estude a possibilidade de tornar obrigatório o Seguro de Responsabilidade Civil (seguro contra terceiros) aos veículos no Brasil; n° 137/2007, de autoria de vários vereadores, solicitando à Mesa que dê ciência da MOÇÃO DE PESAR à família Pereira, pelo passamento da sua matriarca, Sr.ª Diva Gomes, ocorrido no dia 11 de setembro p.p.; n° 138/2007, de autoria dos vereadores Carlos Orpham - PT - e Dr. Gilberto Basile - DEM, solicitando à Mesa que dê ciência ao Esplendor - Clube de Carro Antigo de Bebedouro, através do seu presidente, Cristiano Henrique Caom, da MOÇÃO DE APLAUSOS pelo sucesso do 7° Encontro de Autos Antigos, entre os dias 07 e 09 de setembro, quando nos honrou com a inauguração de sua sede própria junto à Estação Cultura. Concluída a leitura, o Presidente informou sobre os despachos que seriam dados às matérias e passou à Questão de Ordem Regimental. A vereadora Dr.ª Elisabete solicitou a inclusão, à Ordem do Dia, da Emenda Modificativa n° 01/2007, de sua autoria, ao Projeto de Lei n° 67/2007, de autoria do Poder Executivo, e da Emenda Modificativa n° 01/2007, de sua autoria, ao Projeto de Lei n° 68/2008, de autoria do Poder Executivo. Não havendo nenhum outro pedido, o Presidente passou à Palavra Livre no Expediente. O vereador Rubens Marcon repudiou o fato de o Senado ter “ludibriado”, “enganado” o povo brasileiro com a absolvição do senador Renan Calheiros, e disse ter vergonha de alguns políticos. Protestou contra o senador, opinando que este não é um representante do povo brasileiro, e que suas atitudes “lá em cima” refletem “aqui em baixo”, nas Câmaras Municipais e Assembléias Legislativas. O vereador Paulo Visoná falou de sua indicação constante da pauta, pela qual pede ao prefeito que tente viabilizar os meios para que os servidores municipais possam adquirir a casa própria, como, por exemplo, fazendo-lhes o pagamento de férias e licenças acumuladas. Respondendo depois a Ed Pimenta, colunista do O Jornal, o qual o elogia por seu trabalho e conquistas para os distritos de Botafogo e Turvínea, mas também diz que ele, Visoná, “está enchendo a Prefeitura de parentes para trabalhar”, o vereador afirmou que não há um só Visoná trabalhando na Prefeitura colocado por ele, que o que trabalha em Turvínea foi posto pela administração passada, não por ele, e que sua filha, que trabalhou na creche de Turvínea até o ano anterior, por ter passado em 1° lugar na prova seletiva, trabalha agora como professora no Estado. Disse ainda que a Dr.ª Maria Eduarda Visoná, casada com um primo seu, trabalha como advogada na Vigilância Sanitária porque é competente para exercer tal cargo e porque seu avô é um dos mais antigos peemedebistas de Bebedouro e amigo do prefeito, razões pelas quais jamais precisou dele nem nunca o procurou para ajudá-la a conseguir tal cargo. O vereador Fábio Campanelli, dirigindo-se aos alunos presentes na Casa, salientou a importância da participação dos jovens na política, dados os inúmeros casos de mau exemplo que nela temos visto e notícias tais qual a veiculada pelo Fantástico sobre a comemoração que os familiares e empregados de Renan Calheiros fizeram quando souberam de sua absolvição, postura que não representa, em sua opinião, a postura de repúdio do povo brasileiro em relação ao caso. Agradeceu depois à Prefeitura por ter atendido a sua indicação e feito o recapeamento da Variante Hamleto Stamato, um serviço bem-feito, opinou, mas perguntou por que razão a Prefeitura usava uma massa asfáltica de má qualidade na pavimentação das ruas dos bairros, tão ruim que logo as pedras soltavam-se. O vereador Carlos Orpham disse que tinha estado na noite de sábado nos bairros União I e II e Tropical para verificar o que ocorre na região quando há queimadas de cana-de-açúcar, algo horrível, opinou, porque a fumaça sufoca a população. Lamentou o fato e disse que, não obstante tenham realizado audiência pública para discutir a questão, com a presença, inclusive, do representante da UNICA, e haja legislações municipal e estadual disciplinando as queimadas, os usineiros continuam promovendo as queimadas, às vezes até com mais intensidade que antes. Apoiou depois a indicação feita pelo vereador Paulo Visoná, pela qual pede ao prefeito que se empenhe para que os servidores municipais tenham os meios de adquirir a casa própria ou reformar a que possuem, e pediu à Prefeitura que reajuste o valor da cesta-básica dos servidores, porque está defasado. Por fim, convidou a todos para a audiência pública que seria realizada na Casa na quinta-feira seguinte, onde discutiriam a Lei Geral da Micro e Pequena Empresa. O vereador Dr. Archibaldo disse ser muito bom ver a Casa cheia, sobretudo de jovens, porque estes têm em geral certa repugnância à política e um grande poder de transformação da sociedade, razões pelas quais achava muito importante aquele exercício de cidadania, e cumprimentou os professores da Escola Osvaldo Schiavon que os trouxeram à Casa para assistir à sessão. Cobrou depois providências da Prefeitura em relação à horta comunitária que havia num terreno da Prefeitura, no final da Rua Angelo Rimoli, Jardim São Fernando, o qual se encontra em tal estado de precariedade e abandono que têm proliferado insetos e o mosquito da dengue no local, e, falando sobre a polêmica gerada pela transformação do Hospital Municipal numa entidade filantrópica, disse ter sabido que, havia nove anos, o Governo do Estado adotou um novo modelo de gerenciamento dos hospitais públicos, baseado num contrato de gestão entre o Governo e entidades filantrópicas, com metas de quantidade, qualidade e rapidez, e os resultados são muito positivos. Advertiu que a preocupação da vereadora Dr.ª Elisabete em relação a se transformar o Hospital Municipal numa fundação é pertinente, e que talvez fosse o caso de se empenharem para que o Governo do Estado, a exemplo do que pretendia fazer com o Hospital Municipal de Cotia, assumisse o Hospital Municipal e fizesse uma parceria com uma organização social. Convidou ainda a população para a audiência pública em que discutiriam as questões do trânsito na cidade, e, por fim, falou do convite que recebeu da Vianorte para o evento “Educar para Humanizar o Trânsito”, que a concessionária promoveria em razão da Semana Nacional do Trânsito. O vereador Dr. Gilberto Basile justificou sua possível ausência nas audiências públicas dos dias 20 e 27/09. Ato contínuo, trouxe à tribuna a reclamação de uma munícipe, conveniada ao IAMSPE, sobre o fato de o Hospital Unimed se negar a transportá-la em ambulância por não ser conveniada à Unimed, e o Hospital Municipal se recusar a transportá-la por não ser conveniada ao SUS. Além disto, disse, o Corpo de Bombeiros, quando a mulher chega ao ápice de uma isquemia, leva-a ao hospital, mas não a traz de volta. Opinou que a situação atingiu o limite da falta de respeito para com o ser humano, e disse que estava preparando um documento que encaminharia ao Ministério Público. Falou, em seguida, sobre a campanha “Xô, CPMF!”, que o DEM apóia, e da resposta que recebeu do presidente da FIESP, Dr. Paulo Skaf, à moção que lhe encaminhou, de apoio ao movimento da FIESP e de vereadores do Estado de São Paulo contra a manutenção da CPMF. Pediu a todos que assinassem o abaixo-assinado contra a CPMF no site www.contraacpmf.com.br. Cumprimentou depois o Supermercado Savegnago pela inauguração de sua unidade em Bebedouro, a cuja diretoria enviaria uma moção de aplausos, a Comissão Organizadora da IV Semana Jurídica do IMESB e o vereador Dr. Archibaldo por ter se filiado ao Democratas. O vereador Luiz Roberto dos Santos discorreu sobre as visitas que fez na sexta-feira anterior a alguns canteiros de obras da Prefeitura, quais sejam, a transformação da FECCIB nova na Cidade Mirim, onde seriam ministradas aulas de trânsito a crianças e estudantes, a recuperação da ponte e seu entorno na Avenida Higidio Veraldi, a construção do Ginásio de Esportes da Escola Augusto Vieira, a construção da ponte sobre o córrego da Consulta, e a recuperação asfáltica de um trecho da Variante Hamleto Stamato, de um trecho maior da Avenida Edne José Piffer e de trechos da Avenida Hélio de Almeida Bastos e outras vias. Indicou então verbalmente ao prefeito que reformasse a Escola Coronel Conrado Caldeira, e, por fim, trouxe à tribuna a reclamação de senhoras dos bairros Centenário, Pedro Maia e Santaella sobre a mudança de horário do ônibus que trazia os estudantes à Escola Abílio Manoel, pois, como agora passa aos dez para as seis da manhã, não mais às seis e quinze, os estudantes permanecem aguardando junto à escola das 6h15 às 7h, o que não é aconselhável, opinou, dados os conhecidos problemas de segurança e drogas. O vereador Celso Romero saudou os alunos, professores e coordenadores presentes na Casa, participação que acha importante, porque o futuro da cidade está nas mãos dos jovens, tanto que o Poder Executivo tem também realizado um projeto de visita de alunos a suas dependências, para conhecerem seu funcionamento. Falou depois da reunião regional do Democratas no sábado anterior, ocasião em que o vereador Dr. Archibaldo e sua esposa se filiaram ao partido, e informou que iniciara, naquela data, uma série de visitas a escritórios de contabilidade com o objeto de formular uma pauta de reivindicações voltadas à agilização da abertura de empresas junto à Prefeitura, chamando a atenção para o fato de que, muitas vezes, as próprias leis aprovadas pela Câmara acabam criando dificuldades para a abertura de empresas, reformas de prédios, etc. O vereador falou ainda sobre sua preocupação com o fato de pessoas continuarem a levar seus cães ferozes a passear pelas ruas sem coleiras e focinheiras, uma situação preocupante, opinou, e, por fim, salientou o trabalho que a deputada Dárcy Veras vem fazendo em prol de Bebedouro, como o pedido de liberação da 3ª Vara de Bebedouro e de solução do problema dos prédios abandonados da FERROBAN. Encerrada a Palavra Livre, o Presidente passou à Explicação Pessoal. O vereador Rubens Marcon convidou a todos, sobretudo os jovens, a se inscreverem nos cursos gratuitos que a ETEC, do Centro Paula Souza, promoveria, e reclamou do fato de as empresas vencedoras das licitações, geralmente a F.C. Construtora, serem beneficiadas por termos aditivos, com acréscimo de 25% no valor do contrato original, geralmente com a justificativa de que não puderam cumprir o cronograma das obras. A vereadora Dr.ª Elisabete cumprimentou os jovens por sua presença na Casa, a única maneira, segundo ela, de saberem o que realmente é a política. Retomando depois a fala do vereador Dr. Archibaldo sobre o Hospital Municipal, esclareceu que não é preciso passar o Hospital para o Estado e este fazer a parceria com a organização social, porque o próprio município pode fazê-lo, e reafirmou que não é contra a parceria, apenas não aceita que passem “o patrimônio público para uma entidade que se diz a salvadora da pátria”. O vereador Fábio Campanelli informou que, naquela data, assinou a ficha de filiação ao PTB, e agradeceu ao vereador Edson Pereira pelo convite que lhe fez de que se filiasse ao partido. O vereador Carlos Orpham, falando do programa Segundo Tempo, do governo federal, o qual foi objeto de uma matéria jornalística no fim de semana, informou que os contratos seriam renovados a partir de outubro, e, falando de outra matéria publicada na imprensa, disse duvidar que o coletor de lixo que se machucou com vidro estivesse usando o EPI — Equipamento de Proteção Individual —, porque não vê coletor algum portando tal equipamento ou uniforme. O vereador Dr. Archibaldo disse saber que o município pode fazer a parceria entre o Hospital e uma organização social, e que não tinha entendido por que razão o Governo do Estado assumira o hospital de Cotia, razão pela qual precisavam aprofundar-se no assunto. Informou depois a data e o horário da audiência pública em que discutiriam o trânsito no município, cobrou novamente o recapeamento asfáltico das ruas do Jardim União, assim como a colocação de sinalização de solo na Avenida Maria Dias, junto à Escola José Francisco Paschoal, e, retomando a fala do vereador Celso Romero sobre os cães ferozes, disse que aquele que conduz tais animais sem coleira e focinheira pratica contravenção penal, e, assim sendo, qualquer cidadão poderia acionar de imediato a Polícia Militar ou a Guarda Municipal ao presenciar tal fato. Falou, por fim, dos exames de mamografia realizados pelo Hospital Pio XII, de Barretos, em parceria com o DMS. O vereador Dr. Gilberto Basile disse ter se esquecido de mencionar em sua fala o “célebre” ditado que costumava citar: “Água mole em pedra dura tanto bate até que acaba a água”. Falou depois de suas duas indicações constantes da pauta, e, por fim, discorreu sobre a reunião do DEM no sábado anterior. O vereador Luiz Roberto dos Santos informou que no dia seguinte entraria em contato com a EBTU e o Departamento Municipal de Educação para se informar sobre os horários do ônibus que transporta os alunos, porque não é admissível que um aluno permaneça quarenta e cinco minutos diante da porta de uma escola esperando que abra. Cumprimentou, em seguida, os diretores da Casa de Santa Clara pela inauguração do novo prédio da sede, parabenizou os diretores do Supermercado Savegnago pela inauguração de sua unidade em Bebedouro, destacou o início das matrículas dos exames vestibulares do IMESB, e encerrou sua fala “informando” que naquela data tinha confirmado sua permanência no PMDB. Encerrada a Explicação Pessoal, o Presidente consultou o plenário sobre os pedidos feitos na Questão de Ordem Regimental. Havendo concordância com os pedidos, as matérias passaram a constar da Ordem do Dia da pauta da sessão. Ato contínuo, o Presidente passou à Ordem do Dia. Emenda Modificativa n° 01/2007, de autoria da vereadora Dr.ª Elisabete, que dá nova redação ao artigo 1° do Projeto de Lei n° 67/2007, de autoria do Poder Executivo. Na discussão, a vereadora Dr.ª Elisabete justificou sua propositura. Aprovada por oito votos, ausente do plenário o vereador Paulo Visoná. Com a anuência do plenário, a emenda votada foi incluída ao Projeto de Lei n° 67/2007 sem que este voltasse à Comissão de Justiça e Redação. Projeto de Lei n° 67/2007, de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre abertura de crédito suplementar no valor de R$ 84.600,00 (oitenta e quatro mil e seiscentos reais) que especifica. Na discussão, a vereadora Dr.ª Elisabete apresentou restrições à aprovação do projeto, contra o qual se posicionou. Aprovado, com a emenda, por seis votos, votando contrariamente ao projeto os vereadores Dr.ª Elisabete, Rubens Marcon e Fábio Campanelli. Emenda Modificativa n° 01/2007, de autoria da vereadora Dr.ª Elisabete, que dá nova redação ao caput do artigo 1° do Projeto de Lei n° 68/2007, de autoria do Poder Executivo. Na discussão, a vereadora Dr.ª Elisabete justificou sua propositura. Aprovada por oito votos, ausente do plenário o vereador Dr. Gilberto Basile. Com a anuência do plenário, a emenda votada foi incluída ao Projeto de Lei n° 68/2007 sem que este voltasse à Comissão de Justiça e Redação. Projeto de Lei n° 68/2007, de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre abertura de crédito suplementar no valor de R$ 498.309,83 (quatrocentos e noventa e oito mil trezentos e nove reais e oitenta e três centavos), que especifica. Na discussão, a vereadora Dr.ª Elisabete discorreu sobre o projeto, a favor do qual se posicionou. Aprovado, com a emenda, por oito votos, ausente do plenário o vereador Dr. Gilberto Basile. Moção n° 134/2007, de autoria do vereador Rubens Marcon - PSDB, solicitando à Mesa que dê ciência ao presidente da República, Ex.mo Sr. Luís Ignácio Lula da Silva, ao governador do Estado de São Paulo, Ex.mo Sr. José Serra, à ministra do Meio Ambiente, Ex.ma Sr.ª Marina Silva, ao diretor-Presidente da ANA - Agência Nacional das Águas -, Ex.mo Sr. José Machado, ao secretário de Meio Ambiente no nosso estado, Ex.mo Sr. Xico Graziano, ao presidente da Câmara Federal, Ex.mo Sr. Arlindo Chinaglia, ao presidente do Senado, Ex.mo Sr. Renan Calheiros, ao presidente da Comissão Mista de Mudanças Climáticas do Congresso Nacional, deputado Eduardo Gomes, ao presidente da Assembléia Legislativa de São Paulo, Ex.mo Sr. Vaz de Lima, assim como aos líderes de partido nas respectivas Casas Legislativas, da MOÇÃO DE APELO para que envidem esforços próprios e, também, junto aos seus pares, para se viabilizarem os meios de incentivo ao uso de sistemas coletores de água pluvial nas edificações brasileiras, independentemente da metragem que possam ter, considerando-se, para tanto, o custo-benefício de medida redutora da carga tributária sobre os componentes de sua fabricação. Aprovada, sem discussão, por unanimidade. O Presidente lembrou os vereadores da solenidade de entrega do título de “Bebedourense Ilustre” ao Sr. Francisco Bárbaro Neto. Nada mais havendo a tratar, o Presidente deu por encerrada a sessão, convocando a Casa para a 32ª Sessão Ordinária, a realizar-se dia 24 de setembro de 2007, segunda-feira, às vinte horas. Para constar nos anais desta Casa de Leis, lavrou-se, sob a supervisão do 2º Secretário, a presente ata, que, depois de aprovada, foi assinada pelo 2º secretário, pelo presidente e pelo 1º secretário. Bebedouro, Capital Nacional da Laranja, 17 de setembro de 2007. 

Edson Antonio Pereira

PRESIDENTE



    Rubens Marcondes de Oliveira    Fábio Campanelli
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